



苏淮生态园:全力打造县城“后花园”

本报记者 曹康姣

“早就听朋友说这里环境特别好、可玩的项目还特别多，今天和朋友一块来体验一下，真的很开心，以后短期假日我们不用出远门旅游，家门口就有现成的生态园。”在位于五港镇苏淮生态观光园，前来游玩体验的市民喜滋滋地说。

近年来，五港镇通过土地流转等方式大力发展现代农业，倾力打造高端农业生态园区，极大地提升了镇区农业品牌形象档次。其中，涟水苏淮生态观光园正是其中的典型代表。该项目紧紧围绕“老区新明珠、百姓养生池、国防教育园”的形象定位，以建设“江苏省四星级乡村旅游示范点”为抓手，突出旅游建设主线，致力打造苏北第一、江苏一流的农村生态观光园。

“项目总投资1.2亿元，总体规划面积1500亩，现已完成建设400余亩。集生态观光、休闲度假、会议娱乐、修身养性、强身健体、国防教育、青少年综合教育于一体。具备生态、农耕、民俗、乡情、美食等自然条件，是人们郊游、聚会、度假、宴会、采摘、

新农村风貌



走品牌农业发展之路

本报记者 姜志翔



颜刚，涟水县颜家庄家庭农场农场主，土生土长涟水人，是全国第一届民办大学的毕业生。他头脑灵活思想进步，能吃苦耐劳，在搞农业创业之前他干过车间，跑过业务，当过主管，开过公司。2013年，在新农业新农民和新农村的政策感召下，他一次性流转土地307.76亩成立涟水县颜家庄家庭农场，种植水稻和小麦。

创业伊始，他就意识到科学种田是关键。为此，他积极参加农广校举办的各类农民培训班和观摩活动，在

涟缘水务有限公司友情提醒

盖死，方便抄表；水表、水龙头在室内的用户，请用旧棉絮、保温泡沫等包裹好水表、水龙头，夜间请注意关好门窗保温。

一、水表、水龙头等用水设施在室外的用户，请用旧棉絮、旧衣服、保温泡沫或稻草绳子对室外水表、水管、水龙头进行覆盖或包扎，外裹塑料薄膜保湿防湿。水表池内用沙土填埋，同时请注意不要将水表面

洗浴、健身的理想场所。今后，园区还将计划向东扩展700亩，总投资预计1.5亿元，打造上规模的果树采摘养殖和水上乐园。”苏淮生态园孙利兵董事长介绍道。

一进入生态园的主大门，便被眼前美景惊呆。虽然是冬季，然而园内依然绿意盎然，林木繁茂，小鸟在绿树中穿梭，叽叽喳喳叫得欢快，恍若进入世外桃源一般。顺着园内景观大道参观，桃花岛、龙潭、乌龙塔、白龙马、卧牛石、金蝉池、环园湖、凤凰山等构成的山水人文景观，更是巧夺天工。园区以果树构成的林木景观，以一进门两排的柿子树最为惹眼，园区工作人员介绍说：“火红火红的柿子挂在枝头特别漂亮，游客几乎都在这拍照留念，还采摘赠送亲朋好友。”苏淮生态观光园还计划开发500余亩果树采摘园，种植猕猴桃、水蜜桃、葡萄、核桃、黑枸杞等20余种果树，供游客采摘果实，让游客亲身感受采摘的乐趣，收获劳动成果的喜悦。

据了解，园内还设有真人CS场地、跑马场、迷宫区、烧烤区+篝火区、露营区、别墅区、多功能娱乐区、采摘园、垂钓中心、青少年社会实践基地等诸多旅游健身休闲活动场所，可同时容纳6000余人在园内活动。其中青少年社会实践活动基地（拓展训练场），一次可接纳1000余人；多功能大厅可同时接待1200人。

五港镇党委书记陆士江说，近年来，五港镇顺应全域旅游、大众旅游的新趋势，把发展乡村旅游作为产业转型发展的主要突破口和战略任务，坚持产业、民生围绕旅游转，充分发挥旅游业“兴一业旺百业”的带动作用，以旅游产业化推动农业现代化、新型工业化，着力把乡村旅游业培育和打造成拉动经济发展、助推脱贫攻坚的增长点和动力源。



高沟镇教育事业取得长足发展

本报讯 近年来，通过县、镇两级不懈努力，高沟镇教育的软硬件建设得到长足发展，已经是远近闻名的教育之乡。截至目前，全镇拥有高沟中学、杨口中学、高沟中心小学、杨口中心小学四家公办学校以及花园、张圩、七里三个公办教学点；有明珠中英文学校、华禹外国语小学、双语小学三所民办学校和镇区8家幼儿园。

全镇在公办初中就读学生达到1750人，公办义务教育在校生5675人。近年来，我县加大教育投入，全部公办学校的教学设施、设备进行了全面提升，其中高沟中学新校区占地面积44690平方米，建筑面积26000平方米，按照10轨30班的容量标准设计，总投入8000万元，目前主体工程基本完工，预计2017年底投入使用。项目建成后，将成为三市交界又一个现代化中学；高沟镇中心小学新建工程始于2009年10月份，已建成并投入运行，占地面积42000平方米，校舍建筑面积17530平方米。学校内部装备已达省二类标准，现正朝一类标准迈进。民办教育异军突起，在校生合计2363人。全镇现有1所公办中心幼儿园、5所校带园、1所有证民办

幼儿园，在园幼儿总数达2588人。

高沟现有的公办、民办教育的规模、质量基本能满足现阶段公民教育需求和入学保障。该镇在确保公办学校严格落实九年制义务教育的各项优惠政策措施的同时，狠抓私立学校管理，其中，华禹学校、双语学校、明珠学校在解决留守儿童入学助教等方面取得了一些成效，弥补了公办学校教育资源紧缺的矛盾。高沟镇党委、政府连续多年开展帮贫教活动，在每年大学生入学之前，由镇财政、机关干部、个体大户等共同捐助贫困家庭大学生入学，建立了资助贫困大学生、适龄儿童等公益网络，实现了结对帮扶格局。把好人文化与结对帮扶结合起来，形成了一种风气和氛围。全镇实现了无一例适龄儿童辍学、无一例贫困大学生因经济困难上了不学或中途退学的情况。

目前，高沟镇在“现代小城市、食品产业城、淮北大门、县域副中心”的发展定位指导下，正与市县一流学校联手、与国内A股上市公司——江苏今世缘酒业有限公司联手，倾力打造涟水县第二个教育中心。

（贾志云 张一弛）

朱码镇岁末年初紧绷安全生产弦

本报讯 连日来，朱码镇组织力量，对辖区红日钢铁、瑞强聚氨酯、汇丰管业等企业开展安全检查，做到底数清、情况明，不留安全隐患，紧绷安全生产弦。

为深入贯彻落实习近平总书记、李克强总理关于安全生产的一系列重要指示批示精神和全省安全生产电视电话会议工作要求，针对岁末年初事故易发多发的情况，朱码镇及时组织工业办、安环办、派出所、市场监管局分等单位，在全镇范围内开展安全生产大检查，重点对全镇非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹企业、道路交通、中小学校、建筑施工重点行

业进行细致排查，参与排查人员职责明确，落实责任，确保排查工作到边到角，做到“不漏一店、不漏一企、不漏一点”。同时，全镇上下积极做好宣传引导工作，以开展安全生产“暖企行动”活动为载体，深入生产企业，广泛开展宣传教育活动，让企业充分认识到发生安全事故给社会带来的危害性和严重性。

在此基础上，该镇对78家生产企业开展地毯式摸排，对排查出的非法生产企业一律关停拆除。截至目前，全镇共排查隐患72起，整改隐患67起，查处违法违规企业5家。

（殷松柏 孙雄飞）

陈师镇抓好今冬明春消防安全工作

本报讯 近日，陈师镇针对往年进入冬季，人们的安全意识有所松懈的实际，采取有力措施，切实抓好冬季消防安全工作。

组织领导再加强。进一步落实“一岗双责，党政同责，失责追责”的要求，明确各部门主要负责人为本部门安全生产第一责任人，做到责任到人，职责到岗。

应急预案再细化。进一步细化和完善安全应急预案，严格落实领导在岗值班制度，随时掌握安全生产动态。

（房成东 黄鹏程）

陈师镇完成“同一乡镇”试点工作

本报讯 日前，陈师镇“同一乡镇”试点工作进展顺利，项目区房屋拆迁、土地复垦已全部到位，并顺利通过验收。

据了解，同一乡镇范围内村庄建设用地布局调整是指依据土地利用总体规划、土地整治规划和村镇布局规划等相关规划，将同一乡镇范围内规划撤并村庄涉及的农村建设用地地块（即拆旧地块）和拟用于村镇建

设的地块（即建新地块）共同组成布局调整区，通过实施农村建设用地复垦以及建设用地和农用地的布局调整、优化，实现耕地数量有增加、建设用地总量有减少，村镇布局更优化、农村环境有改善。此次通过拆旧复垦可新增耕地490亩，为空港产业园近期重点项目用地提供了坚强的用地保障。

（姜森 刘锦凯 杨春）

黄营乡张桥村投资3100万元项目投产

本报讯 日前，淮安醉摆食品有限公司正在黄营乡张桥村竣工投产。

该公司总投资3100万元，预计年产加工冷藏肉制品10000吨，年

可实现产值6000万元、利税300万元。该公司的建成投产将带动黄营乡张桥村的经济发展，同时解决部分村民的就业问题。

（陈求 章美娟 王晓勇）

